

绝望的单蓝爬上了天桥的栏杆

都市情感



禹说著
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

单蓝与丁博文可谓门当户对，婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚，单蓝父亲要求其生两胎，其中之一姓单，以继承单家血脉。不料，一场意外，单蓝分娩不顺导致子宫切除，虽保住母子俩，却再无生育可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓，婆婆陈玉坚决不肯，家庭战争由此爆发……

[上期回顾]

单国强想抢丁灵手里的孩子，碰倒了丁灵，已经怀孕的丁灵流产了。陈玉想阻止单国强抢孩子，被单国强踹了一脚。看到母亲吃亏，愤怒的丁博文一拳挥向岳父的脸。拳头的威力还没发挥，单国强就倒下了。家庭大战两败俱伤。

单蓝把何秀慧和单国强送回家，扶单国强在床上躺下来之后，就向二老告辞。单蓝下了楼，站在路边打车，看着一辆辆出租车从眼前驶过，却不知道要挥手拦下。好不容易等到有司机把车开到她面前，探出身头问她要不要乘车，她才拉开车门坐进去。

一路上，她的脑袋都是混沌的，巨怒在脑中的霹雳已经消逝，只有两个字在不断地打转：离婚。但是这两个字让她无比悲哀、浑身发冷，这是她唯一的选择了吗？可是，离婚之后，人家一家三口正式团圆，而她呢？单于呢？等待他们的只有残缺不全的人生。本以为会流泪，可是眼睛里是干涩的，只有身体不住地颤抖，在这初夏的天气里，她感到冷彻心骨。回到家，保姆抱着单于坐在沙发上看电视，见单蓝回来，保姆赶紧把电视关掉，站起来挤出一丝尴尬的笑容。

“李阿姨，你先走吧。”单蓝过去抱过单于。保姆没有多言，点点头，识趣地离开了。

单蓝抱着单于走进卧室，里面已经被保姆收拾过，一切整齐如初，仿佛刚刚什么都没有发生过。她和单于一起躺在床上，单于睡得正酣，浑身散发出一股奶香味，清淡的眉目纯洁得像个天使，她看着，心却越发疼痛。

越想越气，越想心越揪成一团，单蓝放下单于，背过身给丁博文打电话。电话响了很多声，却没有人接，每多响一声，她心头的火就多蹿高一尺，直到最终被提示无人接听，她愤怒得要从床上跳起来。她颤抖着手再拨过去，他却还是没有接！她点开短信，给他发短信：“丁博文！现在在和你儿子一家团聚吧！好，你和那贱女人、野种过去吧！我们离婚！”写到这里，她被自己描述出来的景象气炸，觉得这样实在太便宜。

他了，便继续写，“幸好我有先见之明，没让单于跟你姓，你不配！你等着吧！我会让你这个道貌岸然的衣冠禽兽身败名裂！名誉扫地！不得好死！肝脑涂地！遗臭万年！”

短信发过去之后，单蓝才觉得喘过一口气来，把手机往旁边一扔，转身看单于睡觉，眼睛虽然在单于脸上，脑袋里却嗡嗡的乱成一团。这时，门铃突然响起来。

丁博文！她立即反应出这三个字，跳下床鞋也不穿就往大门冲去，她要打翻他掐死他！但是打开门时，外面站着的却是愁容满面的何秀慧。

“妈，你怎么来了？”她一怔，所有愤怒落到空处。

“你现在这个样子，我哪里放心得下，唉，你爸怎么也要让我过来看看。丁博文还没回来？”何秀慧走进门，径直走到卧室，把床上的单于抱起来。

“管他回不回！妈，我没事。”她强装镇定，嘴唇却哆嗦不停。

何秀慧张望一下，知道丁博文没有回来，但她只叹了一口气，说：“走吧，跟我回家，你一个人在这我们都放心。”

“妈……”她鼻子一酸，所有怨怒顷刻化成眼泪，滂沱而下。

跟何秀慧回到家，一家人都睡下之后，单蓝在房间里辗转反侧，觉得胸口很闷，闷得像要窒息，她便悄然起身，出门透气。走到夜幕下面，看着满眼漆黑，她觉得自己的心也像个黑洞，把身体里所有的温度和希望都吞没了。她把手插进口袋，还是觉得冷，冷得像掉进冰窟一样。路上都有穿短裙的女人了，她穿着长衣长裤，却仍止不住地战栗。

不知不觉，她走上一座过街天桥，站在天桥上往下望，只见黑暗像一条河流，从无穷无尽的天边来，又往无穷无尽的天边去，其中的点点灯

光，是万家灯火，在这苍茫黑寂的背景下，显得那般温馨和欣荣。她突然觉得心如死灰，她的整个人生，都葬送在这个漫长黑夜。一切都是没有意义了，她已经失去所有的力量，失去活下去的勇气，她只想结束这残酷的一切。看着天桥底下车来车往，一跃而下的冲动越来越强烈，她双手撑住天桥的栏杆，把一条腿迈了出去……

一连几天，丁博文都过得浑浑噩噩，他既没回自己家，也没在丁振兴和陈玉家。办公室里有一张单人床，供值夜班的老师睡觉，他自愿替下这几天值班的老师，在办公室过夜。单蓝发过来的短信，丁博文看一眼就删掉了，她说的那些话，他只当是气头上的话，等过几天，她气消了，他再跟她解释丁达的来龙去脉。他知道这几天她肯定会气疯掉，但他就是不愿意低三下四地请求原谅，他忘不掉单国强一脚踹开陈玉的画面，更忘不掉丁灵染满鲜血的裤子。

还有陈玉那边，不停地催促丁博文去缴纳社会抚养费，补办出生医学证明，给丁达落户。丁博文一向不是忤逆的儿子，但这一次，他没办法原谅陈玉所做的事。

那晚，陈玉叫他回家陪小羊吃饭，他送小羊回到住处之后，小羊居然主动贴到他身上！他觉得这个小羊不对劲，把她推开了。现在想来，那肯定是他妈陈玉设下的圈套！陈玉一计不成又生一计，骗他做前列腺检查，终于让小羊怀了他的儿子！他真的接受不了！但是现在丁达已经成为既定事实，他该怎么办？

他需要时间去消化生活和被生活消化。但是，时间却没有给他这个机会。丁灵找到学校来了。

“哥！嫂子出事了！”丁灵一见他，就大声疾呼。

“怎么了？”他心里一惊。

“快，你快去人民医院！”丁灵说。

人民医院住院部，六零九室，单蓝躺在病床上，右腿打着石膏。单于躺在她身边，含着手指头，呼呼大睡。单国强和何秀慧一人守在病床的一边，单国强不时瞥指点瓶一眼，然后继续看报，何秀慧则张罗着给单蓝弄吃吃喝的东西。

何秀慧的手机响起来，单国强要抢去，何秀慧却拿住没让他抢，看一眼，说：“不是丁博文！你紧张什么？”单国强这才作罢。何秀慧拿着手机出去接听了，病房里只剩下单蓝和单国强两个人。单蓝的眼睛是黯淡的、落寞的，看不到一丝亮色。

“蓝蓝，你看这报上写的，产妇就是容易得产后抑郁症，研究显示，百分之五十到百分之七十五的女性，都会随着孩子的出生经历一段心情忧郁期。所以你不要觉得有心理负担，对于大部分患者来说，产后抑郁症的症状经过一段时间就会自然消失，一切恢复正常。”单国强乐观地劝说。

单蓝却无动于衷，只是木然地点了点头。那天晚上，她爬上了天桥的栏杆，看着底下的车流成河，突然觉得心底一阵轻松，再也不用去面对那些剪不断理还乱的烦恼了，但是同时，她又感到一股彻骨的悲哀，她想做的事，也再也没有机会做完了，写了三分之一的书稿，即将成为遗稿。

面对唾手可得、一劳永逸的死亡，她所有的情绪都爆发了出来，她坐在栏杆上，放声大哭。路人发现坐在栏杆上面的她，好心劝她下来，问她怎么了。她从栏杆上爬下来，摇摇头，掉头就走。

那一瞬间，她是很想一跃而下，一了百了，但是，就在那一瞬间，她突然透过死亡，拨开迷雾，看到心底深处最后的留恋。救她的，不是好心的路人，而是她自己。她的腿，是心不在焉过马路时，被一辆酒后驾驶的车给撞的。

夏青青被提升为总裁特别助理

9

职场小说



陈韵晖著
春风文艺出版社友情推荐

[内容简介]

美商独资公司睿智无限中国区首席代表突然离职，主管销售的副总拉走一批团队和客户另起门户，巨变中远在美国的总经理束手无策，市场总监夏青青临危受命，挑起公司发展重任，公司危机变成了夏青青的个人机遇，但是机遇，从相反的角度看，也就是危机。小说以夏青青的职业成长与情感发展为主线，穿插着总经理Allen的创业激情、副总经理James与前台安妮的情感纠葛，以及郑磊、李雯等一批在职场中奋斗着的小人物的故事……

[上期回顾]

James辞职了，虽然有些不甘，但他想给Allen来个措手不及。Allen虽然对此有些烦恼，但最终还是让他走了。

James的销售团队走了以后，几个主要的大客户都被他们带走了，而几个没有跑掉的大客户也都没有人服务了。各地的分销商对睿智公司失去信心，纷纷要求降低销售指标，提出各种各样的要求，有的干脆要挟要罢工。

Allen天天逼着人力资源的Lily想办法给他尽快招到合适的人选，可是Lily推荐了好几个，Allen又一个都不满意，只好把市场部的人暂时先调过来，拉着夏青青他们去应付那些分销商、代理商。好在夏青青还能应付，暂时缓解了燃眉之急。

然而情况刚刚有所稳定，公司核心的客户管理系统又突然出了问题。一夜之间，睿智无限一半客户的软件突然失效，IT部门分析认为很有可能是被黑客攻击，但是要找到问题并且彻底解决，最少也需要3天的时间。这就意味着，一半客户的网络要瘫痪3天。

听到这个消息的时候，Allen的脑袋好像引爆了一颗炸弹，嗡的一声，天旋地转。这不是笑话吗？做信息安全管理的，自己的管理系统却出了问题。Allen自己都觉得难以置信。他连喝两杯冰水，才算冷静了下来。急忙叫来夏青青、钱北北和Rebecca，与美国开紧急会议，希望找到解决办法，但客服人员已经被客户骂得狗血喷头，有的要求退款，有的要求赔偿，有的趁机提出各种条件。总之整个公司上下乌云密布，人心惶惶，员工一个个叫苦连天，Allen自己也是一听到电话铃声就会紧张。

有时候，Allen觉得自己陷入了某种循环，好像一只追着自己尾巴跑的猫，仿佛在朝着某个目标努力地飞奔，可直到累得精疲力竭，才发现还是在原地团团转。有时候Allen也会看到希望，似乎马上就要理顺了解决了，可是千头万绪，事情总是在他就要理出头绪的时候又多出一个问题

出来，永远没有停歇。他的烟抽得更凶了，偶尔也会坐在窗前，看着外面灰色的天空发呆。他明显瘦了，不太开玩笑，不太说话，易怒，没有耐心，常常皱着眉头，仿佛连走路都在思考问题。

夏青青看到Allen的这些变化，暗自着急，可是又不能说得太多。虽说关系比普通的上级与下属的关系要亲近，但毕竟自己不是站在CEO的位置上，很多Allen所面临的问题，自己是无法预料到或者处理得了的。眼看着部门里的人越来越人心涣散，夏青青只能经常给大家打气，请他们出去吃饭唱歌，营造出一种仍然天下太平的气氛，而私下里她也开始悄悄发动自己的朋友关系，一方面帮Allen找人，一方面也帮他找些优质代理商，给他尽量多地提供信息。

时间跑得永远比你想象的要快，夏青青甚至都想不清楚这一周到底是怎么过去的。每天早晨到了公司就是开会，接着又是另外一个会，然后要处理邮件，看方案，跟美国汇报，见代理商、客户、合作伙伴，回来以后又要准备方案。如陀螺一样不停地旋转，等她意识到该下班了的时候，已经是晚上9点钟。夏青青这才觉得眼睛干涩。她拿出小镜子出来照一照，发现眼里布满了血丝，眼袋严重，一圈青色印在眼底，心里免不了有些沮丧，这样下去太累了，自己一定会老得很快。看看窗外，今天外面很冷，刮着大风，风声呜呜地摇动着窗户。看远处的万家灯火，也许很多和自己同龄的女孩子此刻正在温暖的家里，而不是在父母身边就是在爱人身边，穿着舒适的家居服，看电视，吃水果，说说笑笑。而自己此刻却还在办公室里跟男人一样打拼，难道这真的是自己想要的生活吗？

Allen就在这时候走了进来。他敲了敲门，“青青，有时间吗？”夏青青看他，Allen最近瘦了很多，他的眼睛布满了血丝，胡子拉碴的。

“有。刚刚做完一些东西。”“嗯。我想跟你说个事情。我可能要尽快回美国。”“哦？是吗？什么时候？”“看订票的情况。明天或者后天。”“啊？这么突然？美国那边出什么事了？”“董事会情况有些变化，我得尽快赶回去。”“事情很严重吗？”“还好。应该能够处理。”

看Allen的脸色，夏青青觉得此事应该不那么简单。但是看起来Allen不想多说，夏青青也就不便多问。

“哦，那您快去处理吧。公司这边的事情您放心好了。”

“我就是想跟你说这个。我这次回去可能需要一些时间，但是目前公司的情况很不稳定。James一直在拉我们的人，前两天钱北北也来跟我谈股份的事。我担心我走了以后，这边会出乱子，所以我想请你出任总裁特别助理，负责中国这边所有项目的运营以及市场拓展。目前我能够信任的人，只有你了。公司最近财务状况不好，我暂时无法给你加薪。一旦公司财务状况好转，我会争取给你加30%的工资，你看可以吗？”

对于夏青青来说，这又是一个意外。按道理说，这应该是个好消息，本来自己只是一个部门总监，现在要作为总裁特别助理，负责整个中国区的公司运营。无论是否加薪，对夏青青来说都是个难得的机会。只是目前公司的状况如此混乱，此刻来负责运营，一定是个吃力不讨好的差事。夏青青看了看Allen，他目光诚恳，眼睛通红，看起来非常憔悴，不忍心不接受了。心想，唉，现在这个时候是无论如何都要硬着头皮挺身而上，我不帮他就没有人帮他了。于是夏青青点了点头。

“好。薪水不是问题，我只担心我能力不够。”

“我相信你。只是我也知道你现在来管也不是件容易的事情，但是，感谢你能来帮我。”这么说，Allen心生感动，伸手给了夏青青一个拥抱。

夏青青还是不太习惯他们那种美国式的情感表达，被Allen拥抱着有点别扭，可是又不好直接推开，只能是故作大方地拍拍他的肩膀，“我尽力吧。”

第二天，Allen就在公司宣布了这个消息。接着，他就飞回了美国。刚刚走进办公室的时候，夏青青犹豫了一下。她知道自己就要面对众人各种各样的眼光，各种各样的疑问，那个Rebecca一定是恨死自己，自己以后的工作不知道该怎么做。夏青青有点头疼，可她也知道除了挺起胸膛昂然走进去，没有别的选择。命运就是一条只能前行的船，你上了船，就没有了岸。你所能做的就是努力地划，不回头，一直向前划。

Allen走后，夏青青真正开始负责睿智无限中国区的运营，这时她才意识到这个职位的压力有多大。

每天她打开邮箱，就会有几乎上百封邮件发进来。有的跟她有关，有的跟她无关，但无论如何，她都要浏览一遍，这就至少要花去两三个小时的时间。然后她又有大大小小的会要参加，从产品到客服到销售，除了财务，几乎所有运营的会议都要参加。不参加还不行，因为她必须要全面了解各部门的情况。最后，她最重要的工作还是与美国沟通。虽然是请她出任总裁特别助理，全面负责中国业务，但实际上美国那边并没有给她什么实际的权力。所有的战略计划、执行方案、定价策略，甚至是合同，都需要得到美国的认可。所以夏青青要做大量的书面工作，写报告、做总结、开会的时候做介绍，等等。每天等这些事情忙完了，就差不多快要下班了。很多涉及到中国区市场推广战略等需要她自己提出的方案，就只好等回家以后晚上来。这样，夏青青每天都只睡五六个小时，人瘦了一大圈，每天靠狂喝咖啡努力支撑，至于其它问题，夏青青暂时都没有脑子和精力去考虑。